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Kommunstyrelsen 

Klimatkompensera för kommunens transporter  
Motion den 13 november 2017 av Sidney Holm och Lisskulla Zayane (MP) 

Förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut.   

1. Kommunfullmäktige avslår förslag 1 i motionen, om att klimatkompensera alla 
resor i kommunen, eftersom den klimatkompensation av resor som har störst 
klimatpåverkan och som är möjlig att genomföra utan för stora administrativa 
kostnader (flygresor som bokas via resebyrån), idag redan görs. 

 
2. Kommunfullmäktige avslår förslag 2 om att utreda en lokal klimatkompensation där 

de kompenserade beloppen sätts av för lokalt förbättrande klimatinitiativ, eftersom 
de kompenserade beloppen och den faktiska effekten på klimatet bedöms vara för 
små för att väga upp den administrativa kostnaden.  

 

Sammanfattning 
Motionären lyfter en angelägen fråga – klimatpåverkan från transporter och hur dessa kan 
klimatkompenseras. Nacka kommun har idag flera åtgärder för ett klimatsmart resande. 
Flygresor klimatkompenseras och klimatsmarta resealternativ erbjuds anställda och 
förtroendevalda.  De metoder som Nacka kommun har valt för att såväl stimulera ett mer 
klimatsmartresande som att kompensera för de resor som kommunen gör är valda för att ge 
en stor effekt på utsläppen samtidigt som de administrativa kostnaderna bibehålls på en så 
låg nivå som möjligt. Med den bakgrunden avslås förslagen om att klimatkompensera 
samtliga resor och inrätta en lokal fond med de kompenserade beloppen.   

Förslagen i motionen  
Motionärerna föreslår följande. 
 

• Kommunfullmäktige bestämmer att kommunen ska klimatkompensera 
för alla kommunens transporter. 

• Kommunfullmäktige bestämmer att kommunstyrelsen får i uppdrag att 
utifrån motionens intentioner utreda hur en lokal modell för 
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klimatkompensation skulle kunna utformas. 
 
Då det för kommunens del inte går att redan idag ställa om till ett helt klimatsmart 
resande. 

Ärendet 
Motionärerna beskriver en angelägen och prioriterad fråga – klimatpåverkan från 
transporter. För att minska sin klimatpåverkan kompenserar Nacka kommun för de resor 
som står för den största klimatpåverkan, flyget. Alla inrikesresor bokade hos resebyrån 
kompenseras med 50 kronor och alla utrikesresor bokade hos resebyrån kompenseras med 
100 kronor. Alla förtroendevalda och anställda uppmanas att boka sina resor via resebyrån 
då det innebär en låg administrativ kostnad för klimatkompensationen.  
 
Många av kommunens resor sker lokalt eller regionalt med bil eller kollektivtrafik. 
Tillsammans med bilpoolen Sunfleet erbjuds kommunens anställda miljöbilar för sina 
tjänsteresor. Förmånscykel till kommunens anställda, samlastning av varutransporter och 
förmånliga erbjudande om SL-kort har också effekt på våra totala utsläpp från transporter.  
 
Att ta fram ett system för att klimatkompensera samtliga kommunens resor och använda de 
kompenserade beloppen till en lokalfond för klimatinvesteringar bedöms ha en låg faktiskt 
påverkan på klimatet då den administrativa kostnaden bedöms bli för stor i förhållandet till 
effekten.  
 
Med miljöpris och ett tydligt miljömålsprogram som omfattar såväl Nackaborna, näringsliv 
och kommunens egna verksamheter stimuleras klimatsmarta initiativ. Fler och fler 
Nackabor installerar solceller, laddstolpar finns i högre utsträckning och när Nacka växer 
ökar antalet invånare med närhet till kollektivtrafik. Det bedöms vara mer effektiva sätt att 
stimulera ett klimatsmart Nacka.   
 

Ekonomiska konsekvenser 
Beslutet medför inga ekonomiska konsekvenser  

Konsekvenser för barn 
Beslutet medför inga konsekvenser för barn då Nacka kommun redan bedriver ett aktivt 
arbete för att minska vår klimatpåverkan från transporter.  

Bilagor 
Motion den 13 november 2017 av Sidney Holm (mp) och Lisskulla Zayane (mp), 
Klimatkompensera för kommunens transporter 
 
 
Henrik Ahl    Hanna Elving 
Enhetschef förnyelseenheten   Förnyelseenheten 
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